



吉林农村报



吉林城乡网

# 吉林农村报

2024年7月20日

星期六

农历甲辰年六月十五

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2045期

总第8099期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

## 省委常委会召开扩大会议

# 传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

黄强主持并讲话 胡玉亭朱国贤出席

本报讯 记者黄鹭 王艺博报道 7月19日,省委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记黄强主持会议并讲话。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

会议指出,党的二十届三中全会是一次具有标志性、引领性的盛会,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,又矗立起了中国改革开放一座标注时代的里程碑。习近平总书记代表中央政治局所作的工作报告,回顾了一年多来我们党团结带领全国各族人民激扬自信、实干兴邦的生动图景,重大成就鼓舞人心、催人奋进,让我们更加深刻领

悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题,系统擘画进一步全面深化改革战略举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。习近平总书记发表的重要讲话,对学习贯彻全会精神、进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,彰显了将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,为我们今后工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期重大政治任务。全省上下要立即行动起来,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要紧密结合贯彻落实习近平总书记重要指示精神和推动吉林全面振兴率先突破、扎实开展党纪学习教育,深入组织学习,精心宣传阐释,更加系统全面、务实善为地推动全会精神落地见效。要深入抓好《决定》的贯彻落实,科学制定吉林进一步全面深化改革的“施工图”,细化研究各领域改革举措,统筹推进各项改革任务,把握内在逻辑,区分轻重缓急,排好优先顺序,以钉钉子精神抓好落实。会议指出,要坚持问题导向向深

化重点改革,紧盯阻碍吉林高质量发展的问题,紧盯影响吉林全面振兴率先突破的障碍,特别是对科技创新、营商环境、生态保护等重点问题,要一个一个突破,改革不到位不松手、问题不解决不罢休。要从最紧迫的事情抓起,小切口破题、大纵深发力,推动各项改革向广度和深度进军,对主要矛盾、关键症结、久拖不决的问题,要集中力量攻坚,带动改革整体突破。要增强刀刃向内、自我革命的勇气,动真碰硬、久久为功。会议强调,要鼓励基层大胆闯、大胆试,尊重基层首创精神,积极引导广大群众一起为改革想招、共同为改革出力。要以实绩实效和人民

群众满意度检验改革,以可感、可及、可信的改革成果造福于民。要牢固树立和践行正确政绩观,着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题,激励广大干部开拓进取、干事创业。会议要求,各地各部门要结合学习宣传贯彻全会精神,锚定年度目标,总结分析形势,完善工作举措,确保完成任务。要始终保持“时时放心不下”的责任感,严格落实“三管三必须”要求,扎实做好安全生产、防汛救灾准备等各项工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省级现职党员领导干部参加会议。



东丰县猴石镇高隆村依托村域水利资源发展旅游产业,建起观光平台、荷花塘、农家民宿、水上栈道、儿童乐园,成为辽源地区的网红“打卡地”。图为水上观光栈道。 记者吴连祥/摄

## 双阳区为年轻干部成长蓄力赋能

本报讯 记者郭小宇报道 为加强年轻干部队伍建设,搭建年轻干部成长平台,长春市双阳区举办“以书增智、灌溉青春之田”读书课堂,以不断提高年轻干部政治能力、思维能力、落实能力为出发点,通过多方面研究、多环节衔接、多要素保障,不断激发年轻干部的学习热情,在全区年轻干部中形成勤于学习、善于思考、勇于实践的良好氛围,切实起到为年轻干部蓄力赋能作用。

从无到有,让读书课堂“建”起来。制定课堂计划。深入开展“素质提升、增强本领”系列行动,制定为期半年的读书课堂计划,明确两

个月为一个读书周期,每个周期研读一本必读书目,解决好学员“怎么学”的问题;设定阅读大纲。将党的理论、经济发展、乡村振兴、安全生产等内容纳入阅读范围,每期向年轻干部下发一本必读书目和若干本选读书目;确定教师队伍。将全区155名40岁以下的科级年轻干部纳入读书课堂,根据学员情况,匹配5名党校教学老师和1名专职带班教师,全程跟踪保障学员学习,确保读书课堂保质保量高效开展。

从有到新,让读书课堂“活”起来。创新学习方式。推行“弹性”学习,按照“两周—集中学习”模式,轮

流抽取60名左右年轻干部,检验学习效果,巩固学习成果;革新学习方法。每期集中学习采取“六个一”学习模式,即听一堂理论课程或观看一个专题影片、开展一次随堂测验、分享一次读书体会、组织一次交流研讨、进行一次闭卷考试;更新学习观念。走出原有读书固定思维,开阔思维视野,寓教于乐、寓学于乐,不断增强教学形式和内容的实践性、灵活性,真正让年轻干部热爱学习、自觉学习、主动学习。

从新到好,让读书课堂“严”起来。明晰学习制度。全面约束学员在学习期间有所为有所不为,提前下发学习纪律,与学员所在单位进

行沟通,全力保障学员的学习时间,不让学习流于形式;明确学习进程。在学员静下来、沉下心学习的基础上,提示学员紧跟教学流程,鼓励学员制定个人阅读计划,解决好“什么时间读、读到哪个章节、怎么读”的问题,实现学习进度可查、学习效果可见,推动学员真学习、真钻研;严格学习管理。要求学员在非集中学习期间,增强学习的计划性和实效性,平衡好学习和工作的关系,引导年轻干部主动克服任务重、工作忙等困难,在工作中强化理论实践。

从好到优,让读书课堂“燃”起来。树立考核制度。设置学员积分

榜,将出勤情况、学习计划、随堂测验、日常表现、读书分享、考试成绩等内容纳入评比范围,作为年轻干部日常考察的重要参考依据;建立应用场景。综合日常表现和成绩对学员进行总排名,对排名靠前的,建议学员所在单位加大培养和使用力度,并纳入全区年轻干部提拔使用储备库。对违反学习纪律和要求的,延长考察时间,暂不纳入组织培养视野;确立转化模式。三期读书课堂结束后,开展读书成果汇报和知识挑战赛,展示和检验学习成果,引导年轻干部努力攻坚克难、不断锐意进取,让年轻干部在比学赶超的氛围中提升本领。